

BEVEZETÉS



JEz a kötet mintegy folytatása az *55 meghökkentő eset a magyar történelemből* című korábbi munkának. Könyvünkben számos olyan kutatási eredményre hivatkozunk, amelyeket egykor háttérbe szorított, illetve „felülírt” az úgynevezett marxista történelemfelfogás. Az itt közreadott történetek jó része ezért sokak számára valóban meghökkentő lehet.

A fejezetek közül talán érdemes kiemelni azt, amely beszámol István király fia, Imre herceg titokzatos haláláról, továbbá azt, amely bemutatja a nemzeti hőssé kozmetikázott Dózsa György valóságosabb alakját és ténykedését. Megkülönböztetett figyelmet érdemel az a nagyszerű erdélyi fejedelem és lengyel király, aki párviadalra hívta ki minden oroszok cárját, Rettegett Ivánt, valamint az az ezerötszáz magyar gyalogos vitéz, aki az 1672-es győri csatában a császáriak túlerejével szemben tapodtat sem hátrált, s menekülés helyett a hősi halált választotta. Ugyancsak különös érdeklődésre tarthat számot az a fejezet, amely Károlyi Mihály (a „vörös gróf”) Tisza István meggyilkolásában játszott szerepét taglalja.

Az itt olvasható történetek többek között azzal a tanulsággal szolgálhatnak, hogy nem lehetünk eléggé hálásak a régebbi korok, illetve a jelenkor hangyaszorgalmú krónikásainak, történészeinek, levéltárosainak, akiknek lelkiismeretes, olykor egész életet átfogó, áldozatos munkája nélkül ma nem válogathatnánk a gyakran elfeledett szellemi kincsek között. Másrészt tanulságként foghatjuk fel azt, hogy van mit örizzünk és továbbadnunk, hiszen hatalmas, anyagiakban nem mérhető értékek birtokában vagyunk. A legnagyobb érték persze ez a verejtékkel és vérrrel megtartott haza, amely főként azoknak jelenthet minden másnál nagyobb

kincset, akik nemcsak a jelenét ismerik, hanem a múltját, a történelmét is, és akik magukénak érzik az elődök fantasztikus teljesítményeit, küzdelmeit, szerencsés vagy szerencsétlen lépéseit.

A 33 fejezetből (miként a korábbi 55-ből) persze nem alkothatunk átfogó képet Magyarország mozgalmas, színes, a Kárpát-medencében élő magyarok és nem magyarok sorsát formáló történelméről. Egy-egy pillanatkép erejéig azonban betekínthetünk a letűnt korok emberének életébe, s ezen keresztül újabb ismeretekkel gazdagodhatunk. Kötetünk ehhez próbál segítséget nyújtani.

Bánó Attila